
KĽÚČOVÉ ZMENY  

V ZOZNAME ZAKÁZANÝCH 

LÁTOK A METÓD 2021 
 

Svetová antidopingová agentura (WADA) vydala pre rok 2021 nový Zoznam 

zakázaných látok a metód (anglická verzia), ktorý nadobudne účinnosť 1. 1. 2021.  

 

Kľúčové zmeny v porovnaní so Zoznanom zakázaných látok a metód pre rok 2020: 

 

➢ V novom Zozname sa po prvý raz uvádzajú zneužívané látky (v spoločnosti 

často zneužívané mimo oblasti športu): kokaín, heroín, MDMA (extáza)  

a THC (tetrahydrokanabinol). Ak je športovec počas súťaže pozitívne 

testovaný na niektorú z týchto látok a dokáže preukázať, že toto použitie bolo 

mimosúťažné a nesúviselo so športovým výkonom bude mu udelená doba 

zákazu činnosti  na 3 mesiace. Túto dobu zákazu činnosti možno po úspešnom 

absolvovaní liečebného programu na zneužívané látky skrátiť na 1 mesiac. 

➢ K stabilizátorom hypoxiou indukovateľných faktorov (HIF) zo skupiny  

S2. bol ako príklad pridaný IOX2. 

➢ Inhalačne podaný vilanterol (antiastmatikum zo skupiny S3. Beta-2 agonisty) 

bude povolený do maximálnej odporúčanej dennej dávky 25 µg za 24 hodín. 

➢ Ku skupine S3. Beta-2 agonisty boli pridané ďalšie 2 príklady: arformoterol 

a levosalbutamol. Ich užívanie je trvalo zakázané a nevzťahujú sa na nich 

žiadne denné povolené dávky ani prahové hodnoty v moči. 

➢ Podskupina M2.2 (podávanie intravenóznych infúzií a/alebo injekcií v objeme 

viac ako 100 ml počas 12 hodín) sa mení z nešpecifikovanej na špecifikovanú 

metódu. 

➢ K výnimkám z použitia v skupine S6. Stimulanciá - derivátom imidazolu  

na dermatologické, nazálne alebo oftalmologické použitie sa pridali príklady: 

brimonidín, klonazolín, fenoxazolín, indanazolín, nafazolín, oxymetazolín  

a xylometazolín. 

➢ Do skupiny S9. Glukokortikoidy sa pridali ďalšie príklady: beklometazón, 

ciklezonid, fluokortolón, flunizolid a mometazón. 

➢ Do skupiny P1. Beta-blokátory bol ako ďalší príklad zakázanej látky pridaný 

nebivolol.  
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https://www.antidoping.sk/data/files/715_prohibited-list-2021.pdf

